
 

Αθήνα, 4 Αυγούστου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Υποβάθμιση του Υποκαταστήματος ΕΦΚΑ Αριδαίας» 

 

Μεγάλο πρόβλημα έχει δημιουργηθεί με την Απόφαση του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων να υποβαθμίσει την Υπηρεσία ΕΦΚΑ 

στην Αριδαία από Υποκατάστημα σε Αποκεντρωμένο Γραφείο.  

Η εν λόγω Υπηρεσία λειτουργεί από το 1968 και εξυπηρετεί περί τους 32.000 

κατοίκους του ακριτικού Δήμου Αλμωπίας, στον οποίο λειτουργούν 

περισσότερες  από 2.400 επιχειρήσεις καθώς επίσης και 43 συνεταιρισμοί 

αγροτικού και δασικού προσανατολισμού (με πλέον των 1650 μελών). 

Επιπλέον, σημαντικός είναι ο αριθμός των μετακλητών εποχιακών εργατών γης 

που εργάζονται στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις της περιοχής και εξυπηρετούνται 

από το υποκατάστημα  αυτό.  

Οι κάτοικοι της περιοχής είναι ιδιαιτέρως ανήσυχοι σχετικά με τη 

δρομολογούμενη υποβάθμιση (και ενδεχομένως σε μια επόμενη φάση το 

κλείσιμο) του Υποκαταστήματος ΕΦΚΑ στην Αριδαία σε αποκεντρωμένο 

γραφείο, γεγονός που συνεπάγεται την αποψίλωσή του σε αρμοδιότητες και 

προσωπικό. Αυτό θα έχει  ως αποτέλεσμα ένας μεγάλος αριθμός κατοίκων της 

περιοχής να στερηθεί τη δυνατότητα διενέργειας άμεσων συναλλαγών που 

μέχρι σήμερα γινόταν από το εν λόγω υποκατάστημα και να αναγκαστεί να 

μετακινείται στην Έδεσσα, προκειμένου να διεκπεραιώσει τις συναλλαγές του. 

Επιπλέον, δεδομένου ότι τα αρχεία των πρώην ΙΚΑ και ΟΓΑ δεν είναι 

μηχανογραφημένα, οποιαδήποτε υποβάθμιση του Υποκαταστήματος θα 

προκαλέσει αναστάτωση, ταλαιπωρία και καθυστερήσεις στις συναλλαγές των 

κατοίκων της περιοχής. 

Η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, αναγνωρίζοντας τη μεγάλη σημασία της λειτουργίας της 

δημόσιας αυτής υπηρεσίας στον ακριτικό Δήμο Αλμωπίας και για την αποφυγή 

της ταλαιπωρίας των κατοίκων της περιοχής, διατήρησε τη δυναμικότητα και 
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λειτουργικότητα του Υποκαταστήματος ΕΦΚΑ Αριδαίας, παρά τις διοικητικές 

δυσκολίες που αντιμετώπιζε λόγω των επιβληθέντων Μνημονίων. 

Σήμερα, όμως, η Κυβέρνηση της ΝΔ (η οποία διαθέτει μεγαλύτερη ευελιξία διότι 

από το 2018 χάριν στις προσπάθειες του ΣΥΡΙΖΑ είμαστε εκτός προγραμμάτων 

διάσωσης) στη βάση της  Απόφασης 266177/13.7.2021 δρομολογεί την 

υποβάθμιση των Υπηρεσιών του ΕΦΚΑ από Υποκατάστημα σε 

Αποκεντρωμένο Γραφείο (που θα υπάγεται προφανώς στον ΕΦΚΑ Έδεσσας) 

καταργώντας την αυτονομία του και κάνοντας, ίσως, το πρώτο βήμα για την 

κατάργησή του.  

Επειδή η περιοχή του Δήμου Αλμωπίας είναι μια ακριτική περιοχή κρίνεται 

αναγκαία και είναι ιδιαίτερα σημαντική η διατήρηση τόσο των δημόσιων 

υπηρεσιών όσο και των κατοίκων της. 

Επειδή ο Δήμος Αλμωπίας έκτασης 1.000 περίπου τετραγωνικών χιλιομέτρων 

είναι ο μεγαλύτερος δήμος σε έκταση στην ΠΕ Πέλλας.  

Επειδή οι 32.000 κάτοικοι της περιοχής είναι πολύ ανήσυχοι βλέποντας να 

κλείνουν ή να υποβαθμίζονται δημόσιες υπηρεσίες στην περιοχή. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να αναθεωρήσει την Απόφασή του για την υποβάθμιση 

των Υπηρεσιών του ΕΦΚΑ της Αριδαίας από  Υποκατάστημα σε 

Αποκεντρωμένο Γραφείο;  

2. Προτίθεται να προωθήσει την περαιτέρω ενίσχυση αυτής της 

σημαντικής δημόσιας υπηρεσίας για τον ακριτικό Δήμο Αλμωπίας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 




